Puppy Deposit Terms and Conditions

1. **Purpose of Deposit**
The purpose of the deposit is to secure a puppy from the upcoming litter and to confirm your serious interest in purchasing the puppy. The deposit will be deducted from the final purchase price.

2. **Deposit Amount**
The deposit amount is  €300. This deposit is payable upon reservation of the puppy and is non-refundable unless otherwise specified in these terms.

3. **Reservation of Puppy**
The reservation is confirmed when the deposit is received. The breeder will hold the selected puppy exclusively for the buyer until the puppy is ready for collection.

4. **Balance Payment**
The remaining balance of EUR 1700 is due at the time of collection, typically when the puppy is 7 weeks.

5. **Refund and Cancellation**
- The deposit is non-refundable unless the breeder cancels the sale.
- If the buyer decides not to proceed or fails to pay the balance by the agreed date, the breeder reserves the right to re-sell the puppy.
- In the unlikely event that the puppy is found to have a health issue that prevents sale, a full refund of the deposit will be issued.

6. **Puppy Selection**
Puppy selection is usually made by the buyer at around 5 weeks of age, unless otherwise agreed. The breeder will notify the buyer when the puppy is ready for selection.

7. **Health and Veterinary Checks**
All puppies are examined by a veterinarian prior to sale, and vaccinations/deworming are up to date. The final health status will be provided at the time of sale.

8. **Absence of Guarantee**
While every reasonable effort is made to ensure healthy and sound puppies, the breeder provides no guarantees beyond what is permitted by law regarding health, temperament, or appearance.

9. **Changes to Terms**
The breeder reserves the right to amend these terms and conditions without prior notice. Any such changes will be communicated to the buyer.

**Pentujen Vakuus- ja Maksuehdot**

1. **Vakuuden tarkoitus**  
Vakuuden tarkoituksena on varmistaen pentu tulevasta pentueesta ja sitouttaa ostaja vakavasti ostamisesta. Vakuus vähennetään lopullisesta hinnasta.

2. **Vakuusmäärä**  
Vakuus on 300 €. Vakuus maksetaan pentua varattaessa, ja se on ei-palautettava ellei näissä ehdoissa toisin sovita.

3. **Pentunvaraus**  
Varaus vahvistetaan, kun vakuus saapuu. Kasvattaja pidättää valitun pennun yksinoikeudella ostajalle siihen asti, kun pentu on valmis luovutettavaksi.

4. **Loppumaksu**  
Loppusumma EUR 1700 maksetaan luovutuksen yhteydessä, tyypillisesti silloin, kun pentu on 7-8 viikkoa.

5. **Peruutus ja palautukset**  
- Vakuus ei ole palautettava, ellei kasvattaja peruu kauppaa.  
- Jos ostaja päättää jättäytyä ostosta tai ei maksa loppusummaa sovittuun aikaan, kasvattaja pidättää oikeuden myydä pennun uudelleen.  
- Mikäli pentu osoittautuu terveydellisesti estäväksi tai muuksi syyksi, joka estää myynnin, vakuus palautetaan kokonaisuudessaan.

6. **Pennun valinta**  
Pennun valinta tehdään yleensä noin 5 viikkoa iässä, ellei muuta sovittu. Kasvattaja ilmoittaa ostajalle, kun pentu on valmis valittavaksi.

7. **Terveystarkastukset**  
Kaikki pennut on tarkastettu eläinlääkärillä ennen myyntiä, ja rokotukset sekä madotukset ovat ajantasalla. Terveystiedot toimitetaan myyntivaiheessa.

8. **Takuu ja vastuu**  
Vaikka kaikki mahdollinen tehdään terveiden ja hyväkuntoisten pentujen varmistamiseksi, kasvattaja ei anna mitään takuita terveydestä, käyttäytymisestä tai ulkonäöstä lainsäädännön puitteissa.

9. **Ehtojen muutokset**  
Kasvattajalla on oikeus muuttaa näitä ehtoja ilman ennakkoilmoitusta. Muutoksista tiedotetaan ostajalle.
